

# 韩国逾半数人口住在首都圈

新华社北京2月15日电 韩国政府14日发布的数据显示,截至2023年12月,该国超过半数人口住在首都圈。

韩国首都圈包括首都首尔、京畿道和仁川。《韩国先驱报》援引政府数据报道,截至2023年年底,首都圈登记人口约2610万人,占全国总人口的50.7%。

具体来看,首尔人口近年呈减少趋势,2019年约为973万人,2022年减少约30万人,2023年年底则进一步减至939万人。



2019年2月5日,人们在韩国京畿道龙仁市的韩国民俗村参观。新华社记者王婧婧摄

## 法国总统呼吁以色列停止在加沙地带行动

新华社巴黎2月14日电 法国总统马克龙14日与以色列总理内塔尼亚胡通电话,呼吁以方停止在加沙地带的行动,并强调落实“两国方案”的必要性。

据法国总统府14日发布的公报,马克龙在通话中表示,加沙地带的伤亡情况和人道主义局势“不可容忍”,以色列的行动应该停止。法国坚决反对以色列在加沙地带南部城市拉法展开军事行动,因为这只会

造成更大规模的人道主义灾难。马克龙同时强调应尽快达成加沙地带停火协议,并避免战火在地区蔓延,特别是在黎巴嫩和红海地区。

马克龙强调向加沙地带民众大规模提供人道主义援助的紧迫性,呼吁以色列开放

其南部港口城市阿什杜德和其他过境点,以向加沙地带运送人道主义援助物资。

马克龙在通话中表达了法方对以方安全的关切,表示所有被扣押人员获释是法方的“一项绝对优先项”。

根据公报,马克龙还重申了

人,2023年年底各增加3万。

韩国中央大学城市规划与房地产领域专家马姜莱(音译)认为,首尔及周边地区人口密集,工商业和高等学府也集中在这片地区,会引发一系列问题,例如非首都圈地区人口外流、发展机遇越来越少等。

韩国人口“扎堆”首都圈的现象已持续数十年。

韩国中央政府多次表示应帮助地方城市提升竞争力,缩小地区差异,促使更多人到首都圈以外地区求学和工作。

法方对以色列定居点政策的谴责,呼吁以方制止部分以色列定居者对巴勒斯坦平民的暴力行为。

马克龙说,只有落实“两国方案”,以色列的安全需求和巴勒斯坦人建国的合法期望才能得到满足。

法国外交部和内政部13日联合发布公告,宣布制裁被证实对约旦河西岸巴勒斯坦平民实施暴力行为的以色列定居者,目前已有28人因受制裁不得入境法国。

## 新西兰南岛发生山火 部分地区进入紧急状态

新华社新西兰克赖斯特彻奇2月15日电 新西兰民防部14日晚宣布,南岛最大城市克赖斯特彻奇及周边地区因山火进入地区紧急状态。警方提醒游客不要靠近山火区。

新西兰民防部和警方说,克赖斯特彻奇南郊一处山区14日下午发生山火。目前有15架飞机和直升机参与扑救,火情未得到控制,并逐

渐进入“不可控”状态。克赖斯特彻奇周边部分居民被疏散,目前尚无人员伤亡报告。

现在是当地旅游旺季,游客众多。警方提醒游客不要靠近山火区,更不要因拍摄山火而影响救火。

新西兰气象部门表示,当地2月天气炎热,干旱少雨,是森林火灾高发期。加上风力和风向不利,导致山火迅速蔓延。



## 日本2023年名义GDP 降至世界第四

新华社东京2月15日电 据日本共同社15日报道,2023年日本名义国内生产总值(GDP)为4.2106万亿美元,降至世界第四位。多年位于日本之后的德国去年名义GDP约为4.4万亿美元,排名超过日

本。日本内阁府当天发布的初步统计结果显示,2023年日本实际GDP同比增长1.9%,名义GDP增长5.7%。

数据显示,2023年第四季度,日本实际GDP环比下降0.1%,换算成年率

下降0.4%,连续两个季度负增长。该季度,占日本经济比重二分之一以上的人个人消费环比下降0.2%,企业设备投资减少0.1%,均连续三个季度出现负增长;住宅投资下降1.0%,连续两个季度下降;货物

及服务出口增长2.6%,连续三个季度增长。

从内外需对日本经济增长的贡献度来看,消费不振等因素导致2023年四季度内需对经济增长的贡献度为负0.3个百分点,外需贡献度为0.2个百分点。



## 韩医协举行全国集会 抗议扩大招收医科生

香港中通社2月15日电 韩国大韩医师协会(医协)15日在全国16个市道发起集会,抗议政府计划明年开始,每年额外招收2000名医科生。医协为了尽量减少对诊疗的影响,将利用午休和晚间时间进行集会。

其中大田市医协于中午到执政党国民力量大田办公楼前集会;江原道医协于下午到政府大楼广场集会;首尔市医协

则于当晚7时在龙山总统府外集会。主办方指已申请有100人参加,但预计出席人数会超出预期,因已有实习医生、医科生及私家医生等表示会加入。

韩国医学界认为,过度扩大招生将影响训练状况和医疗素质,无助解决人手不足问题。政府已下令,限制医生团体进行集体行动,并禁止受理集体辞职。但有医生协会成员表示,基于个人意志,已提

出辞职。有来自翰林大学医学院四年级学生表示,全级医科生会集体休学一年,以抗议政府的医疗改革政策。当局表示会改善医生待遇及连续36小时工作的制度,寻求对话和解决分歧。此外,釜山市医协、京畿道医协、仁川市医协等此前已举行集会谴责政府招生计划。

医协在政府本月6日公布医学生扩招计划后,于次日预告将

进行罢诊等集体行动,并召开临时大会,成立紧急对策委员会,表明将参加医协集体行动的立场。

## 韩国国会选举临近 检方再诉李在明妻子

新华社北京2月15日电 韩国水原市地区检察官14日宣布再次起诉本国最大在野党共同民主党党首李在明的妻子金惠景,指控她在上届总统选战期间“违法请客”。

检方说,金惠景于2021年8月2日,即李在明宣布参加共同民主党初选不久,在首尔一家餐厅招待3名共同民主党党务人员以及自己的司机、律师总计6人,花费10.4万韩元(按现行汇率约合78美元),涉嫌违反《公职选举法》。

韩联社报道,水原高等法院当天维持对金惠景前助理裴某的一审判决后,检方马上对金惠景作出非羁押起诉。

裴某2018年7月至2021年9月在李在明担任知事的京畿道政府任公务员,检方怀

疑她在此期间充当金惠景的私人助理,指控她非法使用京畿道政府的法人信用卡为金惠景那次请客埋单,违反《公职选举法》,并认定金惠景是本案同谋。一审法院判处裴某10个月监禁,缓刑两年。

检方还指控裴某作虚假陈述,拒绝承认给金惠景干私事,如购买处方药等。

2022年8月31日,京畿道首府水原市检方另案起诉金惠景,指控她涉嫌在李在明担任京畿道知事期间默许裴某私自使用政府法人信用卡为她支付饭钱。检方14日说,仍在调查相关案情,称警方早前发现裴某涉嫌刷卡挪用公款约150笔,总计2000万韩元(约1.5万美元)。

韩联社先前报道,因尚未



1月10日,韩国最大在野党党首李在明从首尔大学医院出院时发表讲话。新华社发(全体相摄)

发现金惠景所涉案件关联李在明的线索,警方没有对李在明立案。

韩国定于4月10日举行国会选举。民意调查机构“真实计量器”12日发布的民调结果显示,总统尹锡悦所属执政党国民力量党的支持率升至40.9%,共同民主党所获支持率下滑至41.8%,两党差距缩小至误差范围内。

## 埃及和土耳其总统 希望进一步改善两国关系

新华社开罗2月14日电 埃及总统塞西14日在首都开罗会见到访的土耳其总统埃尔多安,双方表示希望进一步改善两国关系。

在会后举行的联合记者会上,塞西表示欢迎埃尔多安时隔十余年后首次访问开罗,并呼吁努力开启埃土两国关系新篇章。塞西说,目前,埃及是土耳其在非洲最大的贸易伙伴,土耳其则是埃及出口的主

要目的地之一。希望在埃尔多安访问后,两国能够“充实双边关系,使其重回正轨”。

埃尔多安在联合记者会上表示,土耳其愿意改善与埃及的关系,相信此次会见将让两国关系翻开新的篇章,土耳其将在未来几年增加对埃及投资。

塞西和埃尔多安一致认为,迫切需要在加沙地带达成停火,恢复约旦河西岸的平

静,从而为尽快恢复巴以和平进程铺平道路。

2013年埃及前总统穆尔西下台后,埃及和土耳其关系恶化,两国下调了外交关系级别。2021年开始,埃土两国高级别外交官员展开磋商。去年5月,塞西与埃尔多安同意尽快提升两国外交关系并互派大使。同年7月,埃及和土耳其恢复两国外交关系至大使级并互派大使。

www.guojiribao.com  
国际日报官方网站 (Official website)

实时热点 · 一手资讯 · 掌握全球 ·  
· Real Time · First-Hand · Global ·

**别再犹豫**  
敬请联系我们

**刊登广告**  
guojiribao.iklan@gmail.com  
雅加达: 021-626 5566  
021-600 9088  
泗水: 031-5672773  
085655440300  
棉兰: 08126591813